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derne cognizione ; cosicché mi manca ora an- j 
clie la possibilità del controllo. 

Però, faccio osservare al signor presi- j 
dente del Consiglio la contradizione, nella | 
quale è caduto, allorquando egli ha detto che 1 

anch'egli potrebbe dire che quella somma è a j 
debito del cassiere. Non avevate detto, un mo- j 
mento prima, che questa somma era servita ; 
agli usi coloniali? (Vivi rumori). Questa è la j 
verità! (Nuovi rumori). Certamente, è la ve- | 
rità! Dapprima il signor presidente del Con- j 
siglio ha detto che di questa somma se ne i 
sono serviti; poi, ha detto che essa è a de- • 
bito del cassiere. i 

È una contradizione in termini. (Ooh! ooh!) j 
Io non mi ostino a chiedere la radiazione j 

di questo stanziamento per una sola ragione, j 
che si tratta di un danaro proveniente da j 
reato (Interruzioni). I 

Sì, da reato ; e lo Stato è obbligato a resti-
tuirlo. 

Non mi oppongo per questa sola ragione 
morale. Ma, nello stesso tempo, dovere del 
Governo è far sì che coloro, i quali hanno 
distratto questo danaro o lo hanno male adi-
bito, lo rimettano nelle casse dello Stato. 
Questo danaro sia restituito a chi di diritto, 
perchè è frutto di reato; ma lo Stato ne sia 
risarcito ! (.Agitazione — Rumori). 

Presidente. Veniamo ai voti. (Oh! —Ai voti! 
ai voti!) 

Al capitolo 31 -bis è proposto un aumento 
di lire 70,000. 

Lo pongo a partito. 
(È approvato). 

Capitolo 31 -ter. Arredamento di palazzi 
di proprietà demaniale all'estero, per uso di 
abitazione delle regie ambasciate lire -f- 5,500. 

(È approvato). 

Rimane approvato il bilancio di assesta-
mento del Ministero degli affari esteri, con 
in più lire 64,200. 

Voci. A domani ! a domani ! 
Presidente. I l seguito di questa discussione 

è rimandato a domani. 

Deliberazioni sull'ordine del giorno. 

Presidente. Per la morte del compianto ono-
revole Ferracciù è rimasto vacante un posto 
di vice-presidente della Camera. La Camera 
ha preso il lutto per 8 giorni in segno del 
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proprio dolore per la morte dell'amato nostro 
collega. Domani cessa il lutto; proporrei quindi 
che per sabato fosse inscritta nell'ordine del 
giorno la nomina di un vice-presidente della 
Camera. 

(Rimane così stabilito). 

Annunciansi nna domanda d'interpellanza e di-
verse domande d'interrogazione. 

Presidente. Comunico alla Camera la se-
guente domanda d' interpellanza dell'onore-
vole Vischi: 

« Domando d'interpellare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio se il Governo adotterà 
provvedimenti per eliminare talune cause 
e l la crisi economica di Terra d'Otranto. » 

Prego l'onorevole ministro dell'interno di 
voler comunicare all'onorevole presidente del 
Consiglio questa domanda d'interpellanza. 

Comunico ora alla Camera le seguenti do-
mande d'interrogazione : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici circa le 
disposizioni che intende adottare per il com-
pimento del tronco stradale da Lungro al 
Gronde della strada Lungro-Belvedere ordi-
nato dalla legge del 1869. 

« D'Alife. » 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro della pubblica istruzione per 
sapere se, coerentemente al riservo fatto nella 
seduta del 2 marzo 1891, intende ripresentare 
un disegno di legge per regolare le pensioni 
del personale degli istituti d'istruzione di-
ventati governativi da provinciali e comunali. 

« Severi. » 

« Il sottoscritto muove interrogazione al 
ministro dell'interno circa i dolorosi casi av-
venuti in Lipari. 

« Imbriani-Poerio. » 

« Il sottoscritto muove interrogazione al 
ministro dell'interno circa la condotta del 
commissario regio in Melito e la riscossione 
della tassa fuocatico imposta a quei cittadini 
dal commissario regio con unica rata nel 
termine di quindici giorni. 

« Imbriani-Poerio. » 

« Il sottoscritto muove interrogazione al 


